Положение
о проведении улусной дистанционной олимпиады  «Лингва»
МБОУ «Нижне-Бестяхская СОШ №2 с углубленным изучением отдельных предметов» 4 октября 2018 года с 14.00ч до 16.00ч. проводит  дистанционную  олимпиаду по лингвистике «Лингва» для обучающихся 5-7 классов. В указанное время на сайте будут доступны задания для скачивания и выполнения.
 
Порядок участия
Дистанционная олимпиада  по лингвистике проводится раз в год. Участникам предлагается  заполнить анкету участника (приложение 1.)  и выполнить 6 лингвистических задач.  Задания в период проведения олимпиады публикуются на сайте www.nbs2.ru  в разделе “Олимпиада “Лингва” (задания олимпиады). Анкета участника и ответы высылаются на электронную почту lingva-nb2@mail.ru .Участие бесплатное.
Время  проведения олимпиады : с 14.00 до 16.00ч (строго) по местному времени. Время на отправку ответов и анкеты участника  + 30 минут.  После 16.30 часов ответы не принимаются и работы  не проверяются.
Итоги и сертификаты участия
Итоги дистанционной олимпиады подводятся 8 октября 2018 г. На сайте www.nbs2.ru  в разделе “Олимпиада “Лингва” (итоги олимпиады) в день подведения итогов дистанционной олимпиады публикуются баллы всех участников олимпиады. Каждому участнику олимпиады выдается  электронный сертификат участия.
Победители и призеры
Среди каждого класса  в дистанционной олимпиаде по лингвистике  определяются победители и призеры. Победителем становится участник, набравший от 62 до 70 баллов.  Призером  становится участник, набравший от 50 до 61 балла.  Дипломы победителя и призера олимпиады отправляются  по  электронной почте.
Электронная благодарность
Учителю, подготовившему победителя и призера дистанционной олимпиады “Лингва”, отправляется электронная благодарность на почту.
 
Приложение 1.
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