Учитель, перед именем твоим…
	День Учителя
День учителя – замечательный праздник, когда мы можем выразить свою благодарность нашим педагогам за их непростой и благородный труд, за внимание и терпение, за желание видеть нас, своих учеников, успешными и счастливыми. 
Учитель – важный человек в жизни каждого. Когда мы приходим в школу, именно учитель становится нашей опорой в новом мире знаний. Он открывает для нас много нового и интересного, учит нужным и полезным навыкам, помогает ориентироваться в жизни. 
Федотова Доминика, 6 «б» класс

	Мой любимый учитель.
Мой любимый учитель – это мой классный руководитель. Зовут ее Татьяна Ефремовна, прекрасный учитель! Познакомились мы в пятом классе, поначалу мы немножко побаивались учительницу, потому что Татьяна Ефремовна казалась нам строгой. Но через некоторое время поняли, что она очень мягкая и приятная женщина, настолько она добрая, что многие ребята дурачились перед ней, на что она даже не наругает их.  Ведь Татьяна Ефремовна относится к нам, как к своим родным детям. 
Платонова Роза, 6 «б» клас



	Наталья Петровна, поздравляю вас с днем Учителя! Желаю успехов в жизни, желаю долгой и счастливой жизни. С лучшими пожеланиями Айаал Бурцев,6 «б» класс 


	Хочу пожелать Вам, Айталина Юрьевна, успехов в работе, учеников послушных. Удачи, здоровья, море позитива! Пусть проблемы и неудачи обходят вас  стороной! 
Иванов Радомир, 6 «б» класс


	Моя любимая учительница- это учительница обществознания и истории Наталья Петровна. Она проводит свои уроки интересно, весело, затягивающе и с энергией. 
Слепцов Артур, 6 «б» класс


	Мой класс – если не самый лучший, то, безусловно, самый интересный и оригинальный в школе. А наша учительница самая добрая классная веселая и отзывчивая. Галину Борисовну и всех ее коллег и моих учителей поздравляю с днем учителей и желаю здоровья успеха в жизни и все, что вы желаете, сбывалось.
Петров Саша, 10б класс 



	О любимой учительнице
Мою любимую учительницу зовут Наталья Петровна. Она преподает у нас в школе историю и обществознание. Самое главное, почему мне нравится Наталья Петровна, это потому что, что она преподает уроки таким образом, что все слушают ее. Она говорит не как все обычные учителя, а она очень интересно объясняет урок,  что хочется слушать только ее. 
Когда я спрашиваю своих друзей из других школ, как они относятся к уроку истории, то  все начинают сразу корчить лица и говорят, что эти уроки не интересны и т д. Когда мы проходили по обществознанию о гражданине и государстве, было очень интересно, что я даже все запомнила на уроке. 
Ушницкая Айта, 10 «б» класс
	Что такое школа? На этот вопрос каждый может ответить по-разному. Я думаю, что школа это самое прекрасное, самое яркое воспоминание из детства и юности. Школа - это дружба и учёба, уважение и взаимопонимание, самые верные друзья на всю жизнь. 
Кто такой учитель? Я считаю, что учитель должен быть умным, строгим, открытым, искренним и добрым, уважающим своих учеников. Я с гордостью могу сказать, что в нашей школе много прекрасных учителей. Обо всех них можно сказать очень много хороших, добрых слов, но я хочу рассказать об учителе биологии и географии, о Светлане Александровне Аникиной. 
Светлана Александровна любит и прекрасно знает свой предмет, а главное все свои знания передаёт нам. Мне больше всего нравится урок географии. На уроках географии мне никогда не скучно. Светлана Александровна интересно рассказывает тему урока и задает нам интересные задания. Она учит нас любить природу, беречь её, видеть прекрасное в окружающем мире. 
Желаю здоровья, терпения и всего самого хорошего!
Гоголев Алеша, 8 «б» класс 




Мин сөбүлүүр учууталым. 

Мин сөбүлүүр учууталым - Эверстова Дайаана Алексеевна. Кини -омук тылын учуутала. Чуолаан аангылыйа тылын үөрэтэр. Мин кини уруоктарын олус сөбүлүүбүн, тоҕо диэтэр Дайаана Алексеевна үчүгэйдик үөрэтэр уонна быһаарар. Кини уруоктарыгар наар интириэһинэй буолар. Дайаана Алексеевна биһинини иккис кылаастан үөрэтэр. Кини олус үтүө санаалаах. 
Күндү убаастыыр учууталбын, Учуутал күнүнэн эҕэрдэлиибин! Баҕарабын доруобуйаны уонна дьоллоох олоҕу!

[bookmark: _GoBack]
Учуутал идэтэ.
Хас биирдии киһи олоҕор уонна дьылҕатыгар Учуутал олус улахан оруолу ылар.
Биһиги, оҕолор, сылтан сыл саҥа билиини-көрүүнү ылаары оскуолаҕа кэлэбит. Ол билиини
биһиги оскуолабытыгар үлэлиир тулуурдаах, үтүө санаалаах, ирдэбиллээх учууталлар
биэрэллэр.
Мин ийэм учуутал буолан, Учуутал үлэтэ уустугун билэбин.Билигин хамсык кэмигэр үлэҕит өссө уустугурда. Ол да буоллар, эһиги идэҕитигэр  бэриниилээх буолаҥҥыт, ханнык да усулуобуйаҕаүөрэнээччилэргитигэр бараммат билиигитин иҥэрэҕит.
Учуутал – бу көннөрү идэ эрэ буолбакка, олох бэлэҕэ, анала дии саныыбын. Эһиги оҕоҕо билиини биэрэри, толкуйдуурга үөрэтэри таһынан, үтүөҕэ, кэрэҕэ, сырдыкка уһуйаҕыт. Хас биирдии үөрэнээччигэ сүрэххит сылааһын иҥэрэҕит. 
Убаастабыллаах  учууталларбыт!
Ис сүрэхпиттэн эһиэхэ дьолу, доруобуйаны, саҥа ситиһиилэри, махталлаах үөрэнээччилэри  баҕарабын!  Үтүө үлэҕит иһин Эһиэхэ барҕа махтал буоллун!
Санаабыккыт бары туола турдун, айымньылаах үлэҕит үрдүк ситиһиилэннин! 

Алексей Гоголев 8 б кылаас үөрэнээччитэ.
 

Бырааhынньыккытынан кунду учууталларбыт!
Ба5арабын эhиэхэ дьолу,доруобыйаны, улэ5итигэр элбэх ситиhиини, дьоллох дьиэ кэргэни
Биhигитини уорэтэргитигэр истин махтал!
Никитин Егор, 6 “б” кылаас

Учуутал.
Учуутал оҕолорго билии биэрэр киһи буолар. Кини чиэһинэй, өйдөөх, үтүө киһи буолуохтаах.
Учууталы кытта бастакы билсиһии үөрэнээччи олоҕор олус улахан суолталаах күн буолар. Учуутал биһигини суруйарга, ааҕарга, суоттуурга үөрэтэр, ону тэҥэ биһиэхэ билиини, сатабыллаах, сиэрдээх, доруобай киһи буола улаатарбытыгар кылаатын киллэрэр. Учуутал суоҕа буоллар билии- көрүү, үөрэҕирии, уопсайынан олох да суох буолуо этэ. Үөрэхтээх эрэ киһи инникитин дьолун- соргутун ситиһиэн сөп.
Мин сөбүлүүр учууталларым Нарыйа Алексеевна уонна Людмила Федоровна буолаллар. Нарыйа Алексеевна историяны уонна обществознанияны үөрэтэр. Людмила Федоровна омук тылын биэрэр. Бу предметтэр мин инники олохпор наһаа наадалаахтар. Учууталларым иккиэн бэйэлэрин биэрэр  предметтэригэр киэҥ билиилээх дьон буолаллар. Ол билиилэриттэн биһиэхэ бэрсэллэр. 
Күндү учууталларбар туох баар үтүөнү эрэ баҕарабын.
Альмира Брызгалова, 9 б кылаас үөрэнээччитэ.

Учууталларбар.
Учууталлар бу сиргэ олус наадалар. Учуутал диэн эн чугас киһин буолуохтаах. Кини эйигин кэрэҕэ-сырдыкка тардыахтаах. Кинини кытта эн элбэх билиини , тугу эмит саҥаны гынарга, айарга -тутарга үөрэнэҕин. Мин санаабар,  учуутал оҕолору кытта биир тыл булуохтаах уонна өссө үтүө, сымнаҕас майгылаах буолуохтаах. 
Мин хас биирдии учууталбар махтанабын, тоҕо диэтэххэ кинилэр миэхэ атын киһи биэрбэт билиилэрин биэрэллэр. Учууталларбар мин саха алмааһын курдук кытаанах доруобуйаны, дьоллоох уһун олоҕу баҕарабын, хас биирдии үөрэппит оҕолоргут эһигини үөрдэ эрэ сырыттыннар.
Жанна Никитина, 9 б кылаас үөрэнээччитэ

Мин учууталым.
Мин сөбүлүүр учууталым Анна Серафимовна. Кини саха тылын уонна литературатын уруогун ыытар. Мин ордук төрөөбүт литература уруогун сөбүлүүбүн. Манна биһиги саха суруйааччыларын олохторун кытта билсэбит, кинилэр айымньыларын ааҕан, киһилии майгыга – сигилигэ үөрэнэбит. 
Анна Серафимовна өссө “Тыл хоһууна” диэн  хоһоон куруһуогун ыытар. Кини  биһигини 5 кылаастан сахалыы хоһоон ааҕарга үөрэтэр. Хоһоон ааҕыы мээнэ буолбатаҕын, манна сылдьан өйдөөбүтүм. Хас биирдии тыл күүстээҕин, тиэрдэр санаалааҕын өйдөөбүтүм. 
Анна Серафимовна  быйыл биһиги кылааспыт салайааччыта буолбута.Биһигини үчүгэй дьон буоларбытыгар үөрэтэр уонна биһиэхэ кыһаллар. Төһө да дистанционнай үөрэххэ олордорбут, онлайн кылаас чаастарын, араас тэрээһиннэри ыытар.Учууталбар баҕарабын дьолу уонна олоххо ситиһиилэри.
Попов Владиан, 8 б кылаас үөрэнээччитэ

“Сүрэх тэбэрин тухары” роман билиҥҥи кэми кытта дьүөрэтэ.
 (мин учууталым уобараһа).
Учуутал алыптаах мичээрэ 
Үгүс дьон сүрэҕэр уйалан
Учуутал алыптаах идэтэ
Үйэттэн үйэҕэ уруйдан.
Саха норуодунай суруйааччыта Софрон Данилов “Сүрэх тэбэрин тухары” романыгар оччотооҕу кэми, тыа интеллегенциятын, чуолаан учууталлар олохторун сырдатан көрдөрөр, тирээн турар араас проблемалары хабар. Софрон Данилов учуутал үлэтин олус үчүгэйдик билэр буолан, оскуола олоҕун кэрэхсэбиллээхтик бу романыгар ойуулаабыта. 
Роман сүрүн геройа оччотооҕу кэм учуутала Сергей Петрович Аласов буолар. Кини обществаны өрө тардар күүс, саҥа олоҕу салайар, эдэр ыччаты иитии атын суолларынан барыахтааҕын өйдүүр. Кини сырдык санаалаах идеальнай киһи, элбэх саҥа көрүүлээх, үрдүк култууралаах, үлэтигэр бэриниилээх, бэйэтигэр эрэллээх киһи. Кинини үөрэнээччилэрэ бары убаастыыллар. Кини тула уруккулуу салайыыны тутуһааччы Кубаараптар, Бэстэрэкиэптэр, Кылбаанаптар саҥа кэм ирдэбилинэн кыайан уларыйбакка „эргэрэн“ көстөллөр.
Ромаҥҥа Аласов күүстээх характердаах киһи быһыытынана биллэр. Хайа баҕар ыарахан түгэнтэн туруорбут сыалын ситиһэр. Хас биирдии учууталга курдук, кини эмиэ биир баҕа санаалах: уопсустубаҕа үрдүк култууралаах, бэйэтин тылыгар турар, күүстээх санаалаах, туһалаах оҕолору иитэн таһаарыы. “Сүрэх тэбэрин тухары” роман билиҥҥи кэми кытта дьүөрэтин мин бу инники этиибэр көрөбүн. Билигин биһиги учууталларбыт олох ирдэбилинэн саҥаттан саҥа методиканы булан, оҕону кэрэхсэтэр, соһутар гына үөрэтэллэр. Мин Аллараа Бэстээх 2 нүөмэрдээх оскуолатыгар киэҥ билиилээх учууталларга үөрэммитим. Ол курдук, мин Евгения Иннокентьевна уруоктарын өйдөөн хаалбыппын, тоҕо диэтэр кини чопчу аналлаах-соруктаах, дириҥ ис хоhоонноох, үрдүк иитэр суолталаахтык үөрэтэрэ. Уруок тиэмэтин таһынан, кини биһиэхэ тус олохпутугар сыһыаннаах элбэх сүбэ-ама биэрэрэ, кэпсиирэ. Ону таһынан, омук тылын учуутала, мин кылааһым салайааччыта- Людмила Фёдоровна, биһигини бэһис кылаастан бүөбэйдээн, үөрэтэн таһаарбыта. Кини мин олохпор сүрүн оруолу оонньуур. Хас биирдии оҕо интэриэһин көрөн-истэн, ыарахан күннэрбитигэр куруук аттыбытыгар баар буолара. Кини бэйэтэ олус сэмэй, судургу, көнө, чиэһинэй майгылаах. Ол курдук, чин акылааты уурбут, билиигэ-көрүүгэ тардыбыт учууталым буолар- Анна Серафимовна. Кини саха тылын уонна литэрэтиирэтин учуутала. Мин өйбөр кини уруоктара олус интэриэһинэйдик, бэһиэлэйдик ааһаллара. Ол кэмнэри дуоһуйа, ахта санаан ылабын. Эбиитин, кини мин научнай салайааччым этэ, элбэх араас конференцияларга кыттан кэлбиппит. Анна Серафимовна мин сөбүлүүр үөрэхпэр киирэргэ улахан оруолу оонньообута. Бэйэтин оҕолорун умнан туран, миэхэ түүннэри-күнүстэри көмөлөһөрө. Билигин даҕаны биһиги, оҕолор, Софрон Данилов романын сүрүн геройун Сергей Петрович Аласов курдук, сырдык санаалаах, элбэх саҥа көрүүлээх, үрдүк култууралаах, билиилээх, үлэтигэр бэриниилээх, олоххо бэлэмниир учууталлары сөбүлүүбүт.
Үгүс киһиэхэ учуутал – далбар далаһа, үтүөҕэ –кэрэҕэ көччүтэр, сырдык аартыкка сирдиир –ирдиир киһи буолар. Мин учууталларым олоххо туһалаах, ийэ дойдуларыгар бэриниилээх, чөл куттаах –сүрдээх, элбэҕи ситиһэр аналлаах, киэҥ эйгэлээх дьону көччүтэн таһаараллар. 

Аммосова Света, СВФУ ИЯКН СВ РФ иккис кууруһун үөрэнээччитэ.


Дорогие, родные и самые-самые любимые учителя, педагоги, наставники!

Когда я еще учился в школе, мне страшно нравилось придумывать развернутые поздравления: за те одиннадцать лет, думаю, я успел пожелать вам всего, что только можно нащупать или хотя бы вообразить себе! 
Однако со временем мне стало понятно, что тот самый список самых, как мы их любим называть, «банальных» пожеланий пришел в нашу жизнь не просто так. Здоровья, счастья и любви — не добавить и теперь уж точно не убавить. Все неспроста!
Спасибо вам за всё: бесценные уроки жизни, самую родную школьную атмосферу и за то, каким сформировалось мое мироощущение!
Поздравляю с Днём учителя и крепко-крепко обнимаю — берегите себя! Жду скорейшей встречи! 
Выпускник 2019 года Шагенян Ашот 
